

В диссертационный совет Д 220.062.04  
при ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный  
аграрный университет»

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Байчевой Анжелики Рашитовны «Экономическая эффективность функционирования ветеринарной инфраструктуры АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Одним из важных условий увеличения объемов производства и снижения себестоимости животноводческой продукции является профилактика заболеваемости и падежа животных и птицы, ликвидация яловости маточного поголовья, а также устранение других факторов, ведущих к снижению производительности животных. В осуществлении этих мероприятий важнейшая роль принадлежит ветеринарным службам. Современное животноводство, основанное на применении интенсивных технологий, предъявляет качественно другие требования к организации ветеринарного обслуживания. Ветеринарные службы становятся одним из важнейших элементов системы устойчивого развития животноводческих отраслей в регионах страны. От качества организации работы ветеринарных служб зависит не только развитие животноводства, но и здоровье потребителей, социальное благополучие общества. Современные ветеринарные службы должны эффективно функционировать в рамках единой ветеринарной инфраструктуры. Таким образом, исследование связанное с решением проблем повышения экономической эффективности функционирования ветеринарной инфраструктуры АПК, безусловно, является актуальным и практически значимым.

Материалы рассмотренного автореферата убедительно свидетельствуют о том, что выбор автором объекта и предмета исследования обоснованы, проведен подробный анализ научной литературы, что свидетельствует о глубоком знании проблемы, делает заключения и выводы автора весьма убедительными. Цели и задачи сформулированы с учетом потребностей современного этапа развития сельского хозяйства страны в целом и ветеринарного дела, в частности. Исследование выполнено с привлечением современного методического аппарата на основе широкой информационно-эмпирической базы, что обусловило практическую значимость результатов исследования.



В автореферате представлены положения, позволяющие повысить объективность оценки экономической эффективности работы государственных ветеринарных служб, предложена система показателей, характеризующих ветеринарное благополучие территории, обоснована методика их расчета. Предложения автора могут быть непосредственно использованы в работе отраслевых ведомств для повышения результативности работы ветеринарных служб на местах.

Наиболее значимым результатом исследования, по нашему мнению, является предложенная автором методика комплексной оценки функционирования ветеринарной инфраструктуры, а также рекомендации по регулированию цен на ветеринарные услуги.

Наряду с безусловными достоинствами исследования следует отметить и ряд спорных моментов. В частности, проблемы формирования единого фонда развития региональной ветеринарной службы за счет отчислений районных станций по борьбе с болезнями животных представляются недостаточно согласованными с общей системой их бюджетного финансирования.

Несмотря на некоторые спорные моменты, диссертационное исследование в целом является законченной научной работой, вносящей положительный вклад в формирование системы эффективной работы районных ветеринарных служб. Все это дает нам возможность сделать заключение, что А.Р.Байчирова заслуживает искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой «Организация производства и предпринимательство на предприятиях АПК»

ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ им. Н. И. Вавилова»,

доктор экономических наук,

профессор

 Бутырин Василий Владимирович

«12» июня 2014 года

Подпись Бутырина В.В. заверяю:

ученый секретарь Ученого совета

ФГБОУ ВПО «СГАУ им. Н.И.Вавилова»

кандидат сельскохозяйственных наук, доцент

А.П. Муравлев



Контактная информация:

410012, г. Саратов. Театральная пл. 1; Телефон: (8452)-233292; Факс: (8452)-234781;  
E-mail: [rector@sgau.ru](mailto:rector@sgau.ru); Сайт: [www.sgau.ru](http://www.sgau.ru).